

CÓRREGO.—ENTRADA.

De Palma los martes por la mañana en el vapor «Menorca».  
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde en el vapor «Puerto-Mahon».  
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREO.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde en el vapor «Menorca».  
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana en el vapor «Puerto-Mahon».  
Para Ciudadela diariamente a las 9 de la tarde en el coche-correo.

# EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion num. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## PARIS—MURCIA

No es posible describir el interés y curiosidad despertados por el notable periódico que en beneficio de las desgraciadas víctimas de la inundacion se ha confeccionado en los talleres tipográficos de Plon y compañía. Creemos interpretar los deseos de nuestros lectores reproduciendo algunos de sus mas interesantes originales, y deploramos que la falta de espacio nos impida reproducir todos los que por lo ilustre de sus firmas y el mérito de su contenido lo merece:

Felicito á la prensa francesa por su hermosa obra. —El rey de Portugal.

De igual manera que mi antepasada Isabel dió sus joyas para conquistar las Indias, yo daría mi vida para asegurar la felicidad de mi querida España y probar á la Francia, mi segunda patria, el reconocimiento de mi corazón por todo cuanto ha hecho en socorro de los desgraciados, que son siempre mis hijos. —Isabel de Borbon.

Mi conciencia es mi juez  
Baden 8 Noviembre 1879. —Príncipe de Gortschakoff.

He admirado siempre el gran espíritu civilizador del pueblo francés; hoy admiro hasta la veneracion su inextinguible caridad en favor de mis desgraciados compatriotas. —El duque de la Torre.

Creer que la felicidad puede satisfacerse en una ambicion febril mas que en una afecion constante y sencilla, vale tanto como creer que la inmensidad del mar deba extinguir más facilmente la sed que el agua pura y limpia de humilde fuente. —Emilio Castelar.

### La caridad.

La caridad, que no es el patrimonio de una escuela, ni de una religion, ni de un pueblo determinado, es una virtud profundamente humana. Tratar de constituir la en estado de privilegio seria causar males irreparables; limitar el número de los que la ejercen y humillar ó privar sin motivo de sus defectos á los que los reciben.

La noble Francia hubiera parecido menos generosa, y mi amada patria menos agradecida, si la una ó la otra hubiesen olvidado que vivimos en el siglo XIX. —Manuel Ruiz Zorrilla.

Cualquier juicio que se tenga sobre el porvenir de las opiniones y de las instituciones de nuestro tiempo, todo el mundo reconoce, hoy mismo, que hay algo inmortal: la caridad cristiana. —A Cánovas del Castillo.

Los recuerdos embellecen la vida; pero solo el olvido la hace posible. —General Cialdini.

Compadezco sinceramente á los desgraciados inundados. —El khedive de Egipto

Las naciones son felices cuando se hallan bien gobernadas. —Aleko-pachá.

La lealtad es la primera virtud de un hombre de Estado. —Arsenio Martinez Campos.

Los autógrafos de Su Santidad el Papa, de Alfonso XII y Victor Hugo ya los tradujimos en uno de nuestros anteriores números.

### Cuento

De Sarah Bernhardt

Todas las hadas se hallan reunidas al rededor de la cuna de un niño.

El padre y la madre escuchan emocionados y res-

petuosos el oróscopo de cada una de ellas. —«Niño, tú serás bello, grande, bien portado; llevarás sobre tu frente coronas de oro, ¡serás un héroe! La multitud te aclamará y tus admiradores seguirán delirantes tu carro triunfal; harás reír, llorar, temblar y conmover los pueblos. Los poetas rendirán las perlas de su fantasia á tus piés, y los músicos templarán su lira para cantar tus grandezas. Serás amado de cien heroínas diversas. El veneno y las armas serán impotentes contra tí; tu renombre atravesará las montañas y los mares».

La madre, llena de placer, da las gracias á las hadas. En esto, la puerta se abre bruscamente, y la banda de las glorias eternas aparece.

—«Yo no puedo, —dice, —repetir los presentes de mis hermanas; pero para resarciros de su olvido, hé aquí mi oróscopo: las coronas de oro serán, en realidad, de carton; reirá, llorará, amará, pero siguiendo el impulso de voluntad extraña. Los mismos que le aclamen le rehusarán el lugar que se concede á los ciudadanos elegidos. El pueblo á quien sirva de héroe, todavia agitado por los aplausos de la víspera, le uncirá el carro triunfal de un nuevo héroe. Sus laureles se trocarán en siemprevivas sobre su cabeza, y morirá en la tristeza y en el olvido no dejando nada tras sí!

—¿Qué destino será el suyo?—grita el padre lleno de terror.

—¡Será cómico!»

El hada de la muerte se eleva lentamente.

—«Niño, yo te vengaré, —dice, —después de tu muerte, el artista naciente desmayará ante la grandezza de tu memoria. —Sarah Bernhardt.

El celebrado poeta Francois Coppée ha escrito cuatro versos que aún traducidos son bellos.

### «¡Ella!»

«Versos míos, volad hasta ella como una mariposa, —cantad para ella como un ruiseñor enamorado; —porque ella es el perfume y la luz; —la estrella está en sus ojos, la flor en su boca.» —Francisco Coppée.

### Sobre el dolor

Varias veces he pensado en escribir un libro sobre el dolor. La paz del mundo seria la caridad si los hombres pudieran curarse recíprocamente las heridas que se infieren y que sufren del cielo y de la tierra. Recuerdo un incendio, cuando yo era mozo, que destruyó todo un barrio.

Cada vecino, en aquel rincón de Provenza, se encargó de sentar á su mesa una familia. Las encinas seculares desaparecieron. Durante una semana hubo fiesta en el pueblo. —Emilio Zola.

### Pensamientos

¿Conocéis aquella tierra donde brillan los ojos negros detrás de las celosías, donde hay mantillas y abanicos y serenata y balcones y escalas de seda? Pues solamente allí vale la pena el ser jóven y el amar

La gloria nos hace vivir eternamente en la posteridad; el amor, por un instante, en el infinito. —J. I. Weiss.

¿Cómo pondremos fin á este resumen? De ningun modo mejor que con este pensamiento del «Paris-Múrcia», que sintetiza el nuestro respecto á esa imperecedera publicacion:

«¡Gloria á los que emplean su talento en servicio de la beneficencia!» —Baron de Haymerlé.

(«Gaceta Universal.»)

## Una leccion de Geografía.

La ciudad de Múrcia está situada en una provincia española del gran imperio ideal de la Caridad, para el cual no hay ni fronteras, ni diferencia de razas, donde todos los habitantes hablan la misma lengua, la del corazón, y donde todos los ciudadanos son iguales ante la solidaridad humana. —Alberto Wolff.

\*\*\*

### La noche y el dia.

Encendido en sus propias llamaradas

La sed devora al luminar del dia

Y eterno amante de la noche fria

Persigue sus espaldas enlutadas.

Ansioso de sus sombras regaladas

En vano corre la abrasada vía

Que él mismo va poniendo el bien que ansia

Donde nunca penetran sus miradas.

La dicha ausenta y el afan conmigo,

Arde y redobla su imposible instancia

Llevando en sus entrañas su enemigo.

Así corro con bárbara constancia

Y siempre encuentro mi ansiedad conmigo

Y el bien ansiado á la mayor distancia.

Adelardo L. de Ayala.

\*\*\*

Paris 22. —Desmientan ustedes rotundamente la especie de que han sido escasos los productos de la fiesta del Hipódromo. Estos han excedido, por el contrario, aun á los cálculos mas halagüenos formados anticipadamente.

Las entradas han producido 200.000 francos, 100.000 las ventas, 300.000 el «Paris-Múrcia», hasta ahora, y 400.000 que producirá, por lo menos la lotería. Los gastos han sido mucho menores de lo que algunos se han complacido en asegurar; créese no excederán de 60.000 francos, quedando por lo tanto un exceso de 640.000 francos, ó sean 2.560.000 reales

Del «Paris-Múrcia» se vendieron el dia de la fiesta 200.000 ejemplares á un franco; 4.000 ejemplares á 20 francos y 15.000 á 3. Los números de un franco se venden con 25 céntimos de prima. En once prensas se siguen tirando ejemplares noche y dia. El éxito del «Paris-Múrcia» es, pues, sorprendente.

La extraccion de la lotería se celebrará el jueves 25, y los lotes, cuyo valor pasa actualmente de 150.000 francos, serán expuestos en el Hipódromo. —El corresponsal.

(«El Globo.»)

Madrid 21 de diciembre.

Comentarios sobre la sesion de anteayer en el Senado y sobre el banquete de generales en casa del señor Riquelme, hé aquí lo que da pasto á las conversaciones de los círculos.

Por ahora no ha ocurrido ningun nuevo conflicto, pero con los que han tenido lugar hay para hablar toda una semana. El Gobierno no parece tan bravo como estos dias anteriores, y los ministeriales andan algo cariacontecidos. La verdad es que ni al uno ni á los otros puede gustarles el aspecto que van tomando las cosas. En cuanto á la sesion del Senado, es de aquellas que tienen honda trascendencia, y aun cuando sus efectos no se toquen por el momento, ya irán tocándose con el tiempo. Su

síntesis se reduce á que hay un grupo de generales colocados ya enfrente del Gobierno, y esto como he dicho antes, maldita la gracia que hace á los amigos del Gabinete.

A mas, hay que tener en cuenta que la sesion no ha hecho mas que comenzar. Mañana debo proseguir, y todo induce á creer que la interpelacion del señor Riquelme promoverá debates animados, en los cuales no ha de llevar de seguro la mejor parte el Gabinete.

Por lo que toca al banquete dado en casa del general Riquelme, los ministeriales tratan de quitarle toda importancia diciendo que es lo mas sencillo y lo mas inofensivo del mundo, que el convite estaba proyectado antes de que pudiera sospecharse la sesion del Senado, y que en ello no hay mas que una invitacion cordial de un amigo á otros amigos. Es así en efecto; todo ello es cierto, pero el resultado es que dió la coincidencia de tener lugar el convite el mismo dia de la sesion, y que á esta coincidencia se unió la de que todos los asistentes son hoy declarados adversarios del ministerio. Concurrieron á la mesa del señor Riquelme dos capitanes generales, Jovellar y Martinez Campos, y hasta diez y seis entre tenientes generales, mariscales de campo y brigadieres, siendo del número los señores Prendergast, Cassola, Neron, Pavia, Puñonrostro, Daban, Ruiz Dana, De Miguel, Ochando y Arderius, todos hoy en una actitud contraria al señor Cánovas del Castillo.

La cosa podrá ser tan sencilla como dicen los ministeriales, pero las coincidencias son verdaderamente especiales. ¿Es que en este banquete no se hizo alusion á los debates del Senado en aquella misma tarde?

Nadie podrá creer que entre las personas allí convocadas no se tratara de una y otra de estas cosas, y bien claro se demuestra por lo que públicamente se oye decir á los personajes citados, á los cuales, hoy mas que nunca, se les vé firmes y dispuestos á hacer la oposicion al ministerio.

Ya hoy es público, y puedo por lo mismo romper el silencio que en este asunto me habia impuesto, que se han hecho estos dias varias prisiones. Uno de los presos lo fué el ex-diputado señor Carretero, el cual ha sido ya puesto en libertad. A otro señor ex-diputado, el señor Saulate, se intentó prenderle tambien, pero se le encontró enfermo en cama y se desistió de ello. A otras personas menos conocidas se ha reducido tambien á prision, pero parece que poco á poco se va poniendo en libertad á todas.

Se están recibiendo numerosas cartas de provincias, felicitando á los senadores y diputados por la actitud que han tomado y por su enérgica y meditada resolucion en no volver á ocupar su asiento interin no reciban una satisfaccion completa del señor Cánovas. Son ya muchas las felicitaciones de Comités constitucionales, radicales y posibilistas llegadas á Madrid é infinitas las cartas que individualmente reciben los representantes del país firmantes de la carta-circular.—C.

(«Crónica de Cataluña.»)

Madrid 22 de diciembre.

Continuamos en cuanto á la política se refiere en la situacion vertiginosa de que he procurado dar idea en anteriores cartas; he dicho en alguna de ellas que una buena parte de la mayoría asistia con ánimo poco satisfecho á los acontecimientos que tenian lugar, y aun dije tambien que la parte mas fria y quizá la mas numerosa de la mayoría repugnaba ciertos proyectos como el de incompatibilidades y ciertos actos que no hay para qué señalar; pues bien, esta actitud habia buscado una fórmula para manifestarse, ó por mejor decir, la habia encontrado en

la eleccion de tercer vice-presidente del Congreso habiendo acordado muchos contraponer á la candidatura del Sr. Sanchez Bustillos, patrocinada por el gobierno, la del señor marqués de Pidal; pero á última hora el señor Sanchez Bustillos retiró su nombre y fué sustituido por el gobierno por el del señor Isasa, cuya significacion, despues de la enunciacion que de su nombre hizo el señor Silveira al hablar sobre la crisis, tenia una significacion especial y que ha bastado para que se desista de votar al señor marqués de Pidal, pero no sin que las abstenciones en esta votacion hayan sido tan numerosas como significativas, pues el señor Isasa ha aparecido del escrutinio solo con ciento cuatro votos, siendo cosa que todo el mundo ha notado la escasez de diputados que á simple vista se veian en el salon de sesiones mientras la votacion tenia lugar. Escusado es decir la gran significacion que tienen estos hechos en las circunstancias actuales de la política.

La escasez de gente en el Congreso está ampliamente compensada por lo numeroso de la asistencia á la sesion que en estos momentos celebra el Senado. Aunque habia sobre el particular algunas dudas, creíase generalmente que el general Riquelme trataria de nuevo el asunto de los relevos de los generales, ya porque el gobierno aceptase su interpelacion sobre el asunto, ya porque se valiese para ello de una proposicion incidental. No ha sido esto necesario, y el Sr. Riquelme ha pronunciado un discurso muy intencionado en que además de tratar la cuestion en el fondo ha concluido por una frase de esas que están llamadas á repetirse mucho, pues ha dicho que en la pasada crisis el general Martinez Campos habia sido víctima de su leal y buena fé y el Sr. Cánovas representaba el triunfo de la habilidad y de la astucia.

El señor ministro de la Guerra ha contestado estensamente al general Riquelme, y en cuanto al fondo del asunto, yo no puedo menos de deplorar un debate que revela que no están en España hechas las costumbres políticas, pues á cada paso surgen cuestiones que en otras partes evita siempre la prudencia, primera verdad que debe reinar mas que en otros en el sistema parlamentario y que no suele resplandecer mucho entre nosotros; pero aparte de esto, que no es posible remediar en estos momentos, creo que la sesion de hoy en el Senado puede ser muy trascendental y de resultados inmediatos. ¡Ojalá sean tranquilizadores para los que amamos la paz y el orden!—A.

Madrid 22 de diciembre.

La noticia de que el general Riquelme iba á esplanar al fin en el Senado su interpelacion sobre cesantías militares ha llevado á aquella Cámara una concurrencia inmensa de hombres políticos y aficionados á fuertes emociones. El general Riquelme no ha querido deferir á los ruegos que se le han dirigido á fin de que aplazase ese asunto hasta despachar el proyecto de abolicion de la esclavitud, es decir, cosa de veinticuatro horas, y por consecuencia se ha empeñado un debate que continúa con viveza al cabo de tres horas, sin que haya disminuido la expectacion del público. Desgracia es que estas cuestiones, candentes y personales, sean las que logren escitar los ánimos y susciten en mal hora divisiones y antagonismos entre los que defienden unos mismos principios é intereses políticos y sociales.

En el Congreso hemos tenido hoy la primera sesion del Tribunal de actas graves, bajo la presidencia del Sr. Romero Ortiz. No se ha hecho mas novedad que la de sustituir los maceros por conserjes armados de espada, ocupando, como es natural, los asientos de la mesa los individuos del Tribunal.

Las actas discutidas hasta las seis han sido las de

Fregenal, Burgo de Osma y Navalnoral de la Mata, de la última de las cuales ha hecho la defensa el Sr. Echegaray. Terminados los discursos, el presidente ha pronunciado un visto á medida que el acta quedaba discutida y despues pronunciará su fallo que es inapelable.

Las minorías han asistido á la sesion, pero protestando, como ha protestado el Sr. Echegaray en nombre de todas, de que esto no formaba jurisprudencia ni significaba el propósito de renunciar á la abstencion.

Circulan muchos rumores de crisis, aunque sin fundamento, como ayer decia; todo lo mas que pudiera suceder es que el Sr. Echevarría abandonase la cartera de la Guerra para no suscitar dificultades á sus compañeros de gabinete.

El tiempo es magnífico y la animacion propia de las Pascuas empieza á notarse. Gran número de diputados abandonan la corte, entre estos muchos catalanes.—X

(«Diario de Barcelona.»)

#### TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 23.

Los representantes de la industria azucarera han dirigido una esposicion al señor Orovio pidiendo la supresion de los derechos de consumos de los azúcares de las Antillas, conservándose los derechos arancelarios.

Seguramente el general Moriones llegará á la Península á mediados de marzo.

El Sr. Posada Herrera se prepara para un viaje.

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se trató de cambios de gobernadores de provincia.

Es seguro que los proyectos de reformas económicas de Cuba se presentarán en el Congreso inmediatamente despues de haber votado este el proyecto de abolicion de la esclavitud.

Esta tarde celebrarán Consejo de ministros.

En el Congreso el tribunal de actas ha dictado sentencia sobre las graves.

En el Senado ha continuado la discusion del proyecto de abolicion de la esclavitud.

Se ignoran aun los acuerdos tomados en el Consejo de ministros de hoy, al que se atribuye importancia.

El Sr. Ruiz de Velasco ha apoyado en el Congreso una proposicion pidiendo que se rebaje el descuento de los empleados. El Sr. Orovio ha dicho que el gobierno lo desea, pero que es imposible por ahora. El Sr. Ruiz de Velasco ha retirado su proposicion.

El Sr. Gimenez ha apoyado otra sobre ferro-carriles.

El Congreso ha aprobado varios proyectos de ley. Mañana habrá reunion de las secciones para oír la lectura de la sentencia del tribunal de actas graves. Se ha levantado la sesion.

En el Senado continúa el proyecto de ley de abolicion de la esclavitud.

En el Senado el Sr. Villaurrutia ha continuado combatiendo el proyecto de abolicion de la esclavitud.

El «Tribuno» de ayer ha sido denunciado.

Algunos periódicos combaten la formacion del nuevo partido político.

Se comenta el precipitado viaje del Sr. Posada Herrera.

SS. MM. y la princesa de Asturias han recibido al Sr. Perez Cossío, quien marchará el juéves á Barcelona.

En el Senado se han aprobado los artículos hasta el 12 inclusive del proyecto de abolición de la esclavitud. Hoy continuará la sesión.

El Sr. Lopez Fabra ha salido para Barcelona.

París 23.

Telegrafian de Berlin al «Standard» que los embajadores rusos han recibido una circular del comité revolucionario previniéndoles que aconsejen al Czar que conceda un régimen constitucional, pues que de lo contrario perderá la corona.

El mismo periódico dice que en vista de que Rusia no disminuye las tropas de Polonia y Lituania, el Austria se prepara para aumentar las guarniciones de la Galitzia del Este.

## Gacetilla.

**El sábado de Navidad tuvo lugar la distribución de premios en las escuelas públicas de este distrito municipal.** Tenemos un especial gusto en consignar que la Junta local de Instrucción pública compuesta de los señores don José Vidal presidente, don Francisco Sariago teniente alcalde, don Roque Col económico, don Juan Vandrell, don Jaime Moisy y don Juan Gimier, han visitado todas las escuelas públicas de niños y de niñas, así como las de música y dibujo, celebrando exámenes prolijos á fin de premiar debidamente la aplicación y aprovechamiento de los alumnos. El celo de la Junta no se ha limitado á este acto reglamentario, llevado á cabo con la mayor escrupulosidad, sino que desde su nombramiento se ha interesado vivamente por el desarrollo de la enseñanza. Ha practicado frecuentes visitas á todas las escuelas; ha mejorado notablemente la de niñas del ex-cláustro del Carmen, haciéndose en ella varias obras que han aumentado su capacidad, ventilación y luz; en la escuela pública de niños se ha establecido un depósito de agua de que carecía, y por último ha practicado un recorrido general á mesas, pizarras, bancos y techos en todas las escuelas. Al celebrarse los exámenes en la escuela de dibujo, en vista del crecido número de alumnos que asisten á ella y de la importancia que vá adquiriendo, la Junta convino en la necesidad de aislar completamente el departamento que tiene destinado.

No paran aquí las pruebas de vitalidad que la Junta ha dado en los cinco meses escasos que cuenta de existencia. Ya saben nuestros lectores que por iniciativa de la misma, nuestro Ayuntamiento acordó crear una escuela pública en el caserío de Llu-mesanas y hoy nos complacemos en participar al público que en la última sesión que celebró la Junta local de instrucción, teniendo en cuenta que en esta ciudad había dos escuelas de niñas y una sola de niños, propuso establecer otra elemental de niños; y en la última sesión del Ayuntamiento se tomó en consideración para incluirla en el próximo presupuesto.

De todos los ramos de instrucción pública el más interesante y el que ejerce mayor influencia en la sociedad y en la familia es, para nosotros, el de la primera enseñanza. Así que estamos contentísimos al ver que nuestro Ayuntamiento apoya todo cuanto tiende á mejorar la instrucción, pues sin ella es imposible el progreso é ilustración de los pueblos.

En vista del impulso que nuestro Ayuntamiento imprime á la enseñanza, no podemos menos de dirigir una excitación á los padres y madres de familia encargándoles encarecidamente que se interesen por la instrucción de sus hijos, enviándoles á la escuela desde sus más tiernos años. La instrucción es el alimento de la inteligencia y sirve al hombre de guía para poder prosperar en las artes, industria,

agricultura y comercio abriéndole continuamente nuevos horizontes para sacar partido de todos los elementos que la naturaleza le prodiga.

\* \*

**Las fiestas de Navidad han transcurrido** en esta ciudad con la animación propia de tales días, sin que ningún incidente desagradable haya venido á turbar la alegría del vecindario. De esta medida tienen dadas muchas pruebas nuestros paisanos en años anteriores. Debemos no obstante hacer en este una pequeña excepción, muy á pesar nuestro, pues mientras se cantaba el Te-Deum en la parroquia de Santa María, algunos jóvenes alegres se introdujeron en ella con cierta algazara causando algún susto entre los pacíficos fieles.

A poca distancia de la puerta por donde penetraron los citados jóvenes se hallaba el inspector de orden público Sr. Perez, el cual se dirigió, con bastante sorpresa de cuantos lo vieron..... no hacía los jóvenes alegres, que esto hubiera sido lo natural y corriente, sino hacía el Presbiterio, para que en aquel lugar le informaran de lo ocurrido.

Muy acertadamente, uno de los señores eclesiásticos le despidió, según se nos ha informado, con cajas destempladas de aquel sitio, diciéndole que nada tenía que hacer allí y sí en una de las puertas del templo. El Sr. Perez tomó la prudente determinación de eclipsarse acaso para no atemorizar con su presencia á los alegres jóvenes.

No estaría demás que las autoridades dispusiesen en noches como la buena que algunas parejas de la guardia civil cuidasen del orden.

De este modo no tendría necesidad de moverse el Sr. Perez de la calle de Santa Eulalia, que es su cuartel general, nada más que para vigilar los cafés, tabernas, etc. etc.

\* \*

**El teatro Principal y sociedades Circo,** Recreo é Isleño no han dejado tampoco de verse estos días con una extraordinaria concurrencia. En el coliseo que se puso en escena *Lucrecia é Yone* fueron calurosamente aplaudidos los artistas principalmente la tiple señora Macarosa y el tenor señor Conti, siendo llamados á la escena, no dejando tampoco de serlo el director de orquesta señor Sanchez á quien el público no pudo menos de prodigárselos por su acertada dirección.

\* \*

**En la parroquia de Fornells mañana celebra su primera misa el joven presbítero don Miguel Fuxá** hijo de dicho pueblo, acompañándole algunos de sus amigos de esta ciudad y Ciudadela. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el doctor don Lorenzo Pons, Canónigo Magistral de esta diócesis. Según hemos oído, es la primera vez que en dicha parroquia y lugar se celebra tan tierno acto.

\* \*

**Concurrida y animada estuvo en la tarde** de ayer la carretera de San Luis por donde paseaban muchísimas personas, en especial señoras y señoritas vestidas con riqueza y elegancia.

\* \*

**«La Aurora» que tenía anunciado su primer baile para esta noche,** ha tenido necesidad de suspenderlo por no cubrir la suscripción los gastos que ocasiona. A este efecto queda anunciado dicho baile para el miércoles próximo, esperando lo veremos concurrido teniendo presente los danzantes que aquel día podrán bailar en los años de 1879 y 1880.

\* \*

**Dice nuestro colega el «Diario de Barcelona» del día 23.**

En el almacén de ebanistería de los señores Busquets hermanos en la calle de la Ciudad, se espuso

ayer una gran parte del mueblaje destinado á una de las más distinguidas familias de Menorca. La cama nupcial de chicaranda bruñida y mate, con dibujo imitación de la cama régia de S. M. el Rey, tiene en su testero el escudo de armas de la familia y ricos cortinajes de azul celeste muy bien combinados con los cortinajes de tul bordados. Los del salón del trono son de raso color de punzó y en la galería que sostiene el fleco destacan en colores heráldicos los escudos de armas. El mueblaje de una sala decorada al estilo Maria Antonieta está completo y puede apreciarse bien el efecto que producirá en el local al cual va destinado. Los demás muebles no han podido exponerse por no hallarse aún concluidos.

\* \*

**El vapor «Puerto-Mahon» fondeó en este** puerto el jueves á las once de la mañana con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

### DE BARCELONA

Excelentísimo Sr. D. Teodoro A. Ládico.—Gabriel Vidal.—Juan Pons.—Juan Bassas.—Lorenzo Perez.—Juan Sintés.—Andrés Amorós.—Juan Pons.—Lucas Sigameli.—Antonio Barber.—Rafael Carretero.—Juan Mora.—Daniel Haax.—Adelaida Boggetti.—Total 14.

### DE ALCUDIA

Don Jaime Argeloguét.—Antonio Ramon.—Jaime Bagur.—Cristóbal Bagur.—Total 4.

\* \*

**Un periódico francés dá cuenta de un** nuevo descubrimiento para alumbrar el mar por medio de las boyas luminosas.

Según el medio dado á conocer por los norteamericanos, éstas serán verdaderos faros, empleándose este procedimiento:

La boya se transforma en un vasto depósito, hecho de palastro, en el cual se acumula hasta una presión de 10 atmósferas un gas especial muy económico, obtenido por la destilación de aceite de esquisto y de diversas materias grasas de desperdicio. Este gas arde en una linterna de faro ordinario, su llama resiste á todos los temporales. Se deja encendida noche y día, lo cual es más barato que mantener un personal encargado de cuidarla.

El gas se renueva cuando la provision está cerca de acabarse, lo que ocurre cada cuatro meses próximamente, y es siempre fácil de encontrar en el último mes un día favorable para hacer la operación de rellenar el depósito.

Estas boyas luminosas, combinadas en los días de niebla con las boyas silbantes, que están ya ensayadas y funcionando en diferentes puertos, permitirán en varios países viajar con tanta seguridad de noche como de día, lo mismo en invierno que en verano, lo que no carece de importancia.

\* \*

**Leemos en «El Diario de Barcelona del** miércoles 24.

Anoche circulaban diferentes y contradictorios rumores respecto á la persona ó personas que habían sido agraciadas con el premio mayor de la lotería de Madrid, que como saben nuestros lectores ha correspondido al número 25,018, despachado en la administración de billetes de la Rambla de San José. Se decía que dos de los décimos del mencionado billete los tienen un señor concejal del Ayuntamiento y un dependiente del restaurant Martin, hallándose los restantes divididos entre muchas personas, algunas de ellas, á lo que se aseguraba, de escasos recursos. Sin embargo, no hemos podido cerciorarnos de la exactitud de estos rumores.



## Seccion Religiosa.

**Santo de hoy.**

San Juan apostol y evangelista.

**CULTOS.**

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra de la Soledad en San Francisco.

Parroquia de Sta. Maria, mañana misa mayor á las 10, por la tarde vísperas, Rosario y despues sermón de Sagrada Familia por D. Jaime Tutó Pbro.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, tambien misa mayor, y á la tarde vísperas y Rosario.

Parroquia de S. Francisco de Asis, igualmente misa solemne á las 10. Por la tarde vísperas y Rosario en la capilla del Pesebre.

Ermite de Ntra. Sra. de Gracia, por la tarde Rosario, Plática, Salve y Gozos cantados, todo en honor de María Sma.

40 horas del Apostolado de la Oracion, se celebrarán en Sta. María los dias Jueves, Viernes, Sábado y Domingo próximos.

**Santo de mañana**

Los Santos Inocentes, martires.

## Movimiento del Puerto.

**Comandancia de Marino.**

Entrados el 25.

De Barcelona en 1 dia Vapor-correo «Puerto Mahon Cap. D. Juan Thomás con 23 trips. 18 ps. efectos y la correspondencia.

De Tortosa en 5 dias Laud «Ramona» pat. Juan Homedas con 6 trips. maiz y efs.

Despachados el 27.

Para Barcelona javeque «Esperanza» pat. Antonio Sintes con 5 trips. habas y efs.

Para Bone barca alemana «Presto» Cap. Mr. Guitembaum con 8 trips. y asfalto.

Para Parcelona con efs. y la corresp. vapor-correo «Puerto-Mahon» Cap. D. Juan Thomás con 23 trips

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE  
**EL BIEN PUBLICO.**

Madrid 24.—5 t.

En el Senado se efectúa la votacion del proyecto de la esclavitud.

En el Congreso se dá lectura de las sentencias dictadas por el tribunal de actas graves.

Hoy se leerá el decreto suspendiendo las sesiones de las Cámaras hasta el 2 de Enero.

Interior, 15'60.

Bonos, 92'60.

Madrid 26.—5-27 t.

El estado del señor Ayala es grave.

En Holguin se ha sometido una partida de 50 insurrectos cubanos.

Freycinet ha formado nuevo ministerio en Francia.

Muy en breve se ajustará la paz entre el Perú y Chile.

Interior, 15'65.

Exterior, 16'60.

Bonos, 93'40.

## Anuncios.

### Ayuntamiento de Mahon.

REEMPLAZOS.

Se recuerda á todas las personas interesadas en el próximo reemplazo del ejército, que el dia 4 del inmediato Enero á las once de su mañana, dará principio esta Corporacion á la rectificacion del alistamiento de los mozos sujetos á aquel, á fin de que cada uno pueda alegar lo que á su mejor derecho corresponda. Mahon 22 Diciembre 1879 —El Alcalde Presidente, José Vidal.

### Administracion Depositaria de MENORCA.

Por disposicion de la Direccion general de Rentas estancadas el dia 31 del corriente mes deben retirarse de la circulacion los efectos sellados siguientes:

Papel sellado.

Idem de oficio Tribunales.

Idem id. Venta pública.

Pagarés de bienes nacionales.

Papel de pagos al Estado.

Letras de cambio.

Pólizas de Bolsa.

Sellos para pólizas de Seguros, títulos, etc.

Id m para recibos y cuentas.

Los propios efectos serán sustituidos por otros de iguales clases, que empezarán á expendirse en 1.º de Enero próximo.

La operacion del cange se efectuará todos los dias de sol á sol hasta el 31 de Enero próximo inclusive en el estanco de la calle de la Arravaleta en esta ciudad y en los pueblos en las respectivas espendurías.

Para el cange de toda clase de efectos se exigirá la presentacion de la célula personal, cuyo número se hará constar á la derecha del sello, si se trata de papel, con la firma del interesado.

Los sellos sueltos se cambiarán en igual forma y con idénticos requisitos, firmando los interesados en la parte inferior ó al dorso del pliego ó pliegos de papel en que deben presentarse pegados los sellos.

No se cangearán al público las letras de cambio y pólizas de bolsa de emision corriente elaboradas por el Estado, pudiendo utilizar el comercio y particulares dentro de los meses de Enero y febrero próximos los que en 31 del actual tengan en su poder.

Desde el 1.º de Abril quedarán fuera de uso y sin curso legal las precitadas letras y pólizas, pudiendo no obstante, solicitarse de la Direccion general, dentro del mes de Marzo el cambio de las que no se hubiesen podido utilizar.

Mahon 27 Diciembre de 1879.—Fernando Saura.

**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO**

**PANCREÁTICO DE DEFRESNE**

Farmacéutico, premiado por la Escuela de Farmacia.

**TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO**

Han de leer lo siguiente:

Este Aceite tiene el aspecto de una crema blanca que puede desleerse en leche, té, chocolate y café; no solamente posee todas las virtudes y propiedades del Aceite de Hígado de Bacalao, sino que tambien se toma, sin repugnancia alguna por parte de los enfermos mas delicados: á favor de la afortunada adiccion de la Pancreatina, llega completamente digerido al estómago y nunca provoca eructos ni diarreas.

Este medicamento ha recibido la aprobacion de los Médicos de la Facultad de Paris, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en dia, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado de Bacalao Pancreático de Defresne, como unico agente para curar radicalmente el LINFATISMO, el RAQUITISMO, la TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutricion y de la asimilacion.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Para la Habana directamente  
SIN ESCALA EN NINGUN PUERTO.

Saldrá á principios del próximo Enero del puerto de Barcelona el acreditado Vapor trasatlántico es pañol

## SEGUNDO BARRERAS

su capitan Romero.

Admite carga á flete y pasajeros.

Jané Bosch y Comp.º—Escudillers 78—1.º Barcelona.

## Pérdidas.

Se ha perdido una bolsa de plata que contenia á poca diferencia unos 60 rs. vn. y una llavecita. La persona que la presente en esta imprenta ademas de las gracias recibirá una gratificacion.

La persona que hubiese encontrado una botellita atada á una cadena conteniendo eter que se perdió por las calles de esta ciudad, ademas de las gracias recibirá una gratificacion.

## LA AURORA.

Esta sociedad dará su acostumbrado baile el MIERCOLES próximo dia 31 del corriente mes

El precio de suscripcion será el de una peseta con derecho á tres entradas de señora y al sorteo de localidades.

La suscripcion estará abierta en la consergería del teatro todos los dias.



PIANO

Bernareggi y C.ª

Hay para vender ó alquilar á precios baratísimos. Calle de la Infanta 17.

## TEATRO.

COMPañIA DE ÓPERA ITALIANA.  
DIRIGIDA POR EL MTRO. DON DOMINGO SANCHEZ.

FUNCION PARA MAÑANA DOMINGO  
28 DICIEMBRE 1879.

GRAN INOCENTADA.

3.ª de abono.

4.ª serie.

Acto primero de la ópera HERNANI.

Acto 1.º de LUCREZIA concluyendo con la gran pieza de la ópera HUGONOTES.

Gran duo de LA AFRICANA por cantantes especiales.

Ultimo acto de la TRAVIATA egecutando la parte protagonista una cantante célebre llegada recientemente del extranjero.

A las 8

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.